



**प्रेस विज्ञप्ति**

**(सूचना एवं जन-सम्पर्क कार्यालय,कैमूर)**

संख्या :- 133

दिनांक :- 24.08.2012

**निःशक्तता पेंशन योजना का निपटारा शीघ्र करें**

**कैमूर(भभुआ) 24 अगस्त 2012 :-** आज राज्य के विकास आयुक्त अशोक कुमार सिन्हा ने विडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए अपर समाहर्ता अब्दुल मन्नान सह प्रभारी जिला पदाधिकारी के साथ जिले में चल रही विभिन्न योजनाओं की समीक्षा किया। जिले के स्वास्थ्य विभाग को निर्देश देते हुए विकास आयुक्त ने कहा कि जिले में बच्चों के टीकाकरण तथ जननी बाल सुरक्षा के लक्ष्य को शत-प्रतिशत पूरा करें। स्वास्थ्य जांच कार्यक्रम अनवरत चलता रहे जिससे मरीजों को स्वास्थ्य जांच में किसी भी प्रकार की परेशानी ना हो। जिले के सदर अस्पताल तथा सभी प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों में आउटडोर पर मरीजों की उपस्थिति को ध्यान में रखें तथा मरीजों को किसी प्रकार की असुविधा ना हो। इसके साथ ही विकास आयुक्त ने निर्देश दिया कि आउटडोर की उपस्थिति का प्रतिवेदन सभी प्रखंडों के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों से प्राप्त करना सुनिश्चित करें। बाल विकास परियोजना की समीक्षा के क्रम में उन्होने कहा कि सेविका सहायिका तथा पर्यवेक्षिका से संबंधित नियुक्ति की प्रक्रिया को शीघ्र पूरा करें। आंगनबाड़ी केन्द्र खोलने से पहले जमीन के सभी मामलों को निष्पादित करें। इसके अलावा इस विभाग द्वारा अनुबंध पर होने नियोजन के निपटारा की प्रक्रिया को भी तुरंत निष्पादित करने का निर्देश दिया। पीएचईडी की योजनाओं की समीक्षा करते हुए विकास आयुक्त ने निर्देश दिया कि हैंडपंप की योजना के अन्तर्गत जिन-जिन विभागों द्वारा चापाकल लगाया गया है उसकी सूचना पीएचईडी को देना सुनिश्चित करें। पीएचईडी को निर्देश दिया गया कि महिला-पुरुष शौचालय में भी चापाकल की सुविधा मुहैया करायी जाय। कल्याण सचिव ने निर्देश देते हुए कहा कि निःशक्तता पेंशन योजना का निपटारा शीघ्र करें। अस्सी वर्ष या उसके उपर के जो पेंशनधारी हैं उनकी पहचान कर उन्हें सरकार द्वारा निर्धारित दर पेंशन दिया जाय। शिक्षा विभाग की समीक्षा में निर्देश दिया गया कि मॉडल स्कूल और गर्ल्स हाई स्कूल के लिए एसीआर प्रोग्राम चलता रहे और समय पर लागू किया जाय। टीईटी परीक्षा में पास अभ्यर्थियों तथा प्रशिक्षित अभ्यर्थियों के शिक्षक नियोजन में बहाली की प्रक्रिया को समय पर पूर्ण करें। वन विभाग की समीक्षा करते हुए विकास आयुक्त ने कहा कि वन संरक्षण योजना, वृक्षारोपण योजना आदि चलता रहे जिससे राज्य में हरियाली बरकरार रहे। हर एक वृक्ष की रक्षा के लिए एक वनपाल की नियुक्ति का भी निर्देश दिया। इस समीक्षात्मक बैठक में अपर समाहर्ता सहा प्रभारी जिलापदाधिकारी अब्दुल मन्नान, उप विकास आयुक्त, जिला प्रोग्राम पदाधिकारी आईसीडीएस तारानंद महतो वियोगी, जिला प्रोग्राम पदाधिकारी(शिक्षा विभाग), जिला योजना पदाधिकारी, प्लानिंग, अर्जुन प्रसाद, कार्यपालक अभियंता पीएचईडी, डीएफओ नेशामणि, पशुपालन पदाधिकारी आदि पदाधिकारी शामिल थे।